
ATA DA PRÉ-REUNIÃO DE CONSELHEIROS DA COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO 
DA VIII REUNIÃO DA COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO DAS CONFERÊNCIAS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL - 2009 do dia 10 de Fevereiro de 2009 
 

Aos dez dias de Fevereiro de 2009, reuniram na sede do COMAS-SP, os Conselheiros 
da Comissão Organizadora das Conferências de Assistência Social 2009. Estando 
presentes os Conselheiros: Carlos Nambu, Dulcinea Pastrello, Silvana Cappellini, 
Valéria da Silva Reis Ribeiro, Dirceu Omae, José Wilson Bernardes, Edison Ferreira da 
Silva e Saimon Leal Pereira, e, representando a Secretaria Executiva do COMAS-SP, 
Lourdes Palhas (Secretária Executiva) e a Assistente Social Daiane. O Conselheiro 
Carlos apresentou um check list de previsão de gastos e proposta de cronograma de 
atividades. Dentro do cronograma de atividades, destacou-se a necessidade de pré-
agendar o espaço na Câmara Municipal para o Lançamento das Conferências na 
Cidade de São Paulo, e que o mesmo possa acontecer no Salão Nobre. O Conselheiro 
Carlos solicitou a secretaria executiva que faça esta reserva após aprovação do 
cronograma no plenário. A Secretária Executiva do COMAS-SP, Lurdinha, apresentou 
a necessidade de termos uma previsão orçamentária para ser apresentada ao Sr. 
Jarbas, da área de orçamentos da SMADS, para que a área possa fazer um estudo 
das possibilidades de remanejamentos de verba, tendo em vista que o orçamento do 
COMAS-SP foi reduzido este ano. Como prévia, foi encaminhado uma listagem de 
necessidades, apenas para que a área de orçamentos da SMADS pudesse fazer este 
pré-estudo. A Lurdinha encaminhará a listagem, ressaltando que será apenas um 
estudo, pois o processo precisará primeiramente passar pelo plenário do conselho 
para a aprovação. A Sra. Kátia, representante do Espaso, sugeriu que dentro da 
previsão do material gráfico, fosse previsto também a impressão de Fichas de 
inscrição, que serão utilizadas nas pré-conferências. Para a inscrição municipal sugere 
o mesmo procedimento da última conferência, ou seja, a inscrição on line. O 
conselheiro Carlos solicitou que, para a escolha dos delegados, na Conferência 
Municipal, fosse adotada a inscrição on line nos grupos, e para isso será importante 
prever na infra-estrutura da Conferência Municipal a instalação de computadores nas 
salas de trabalhos, com acesso a internet, evitando o transtorno com papéis, até 
porque no final das conferências existe sempre um esvaziamento, não ficando grande 
parte dos que participaram no processo de seleção dos delegados. Com relação a 
definição da quantidade de delegados, a proposta é analisar o que aconteceu em 
2005 e 2007 e extrair uma média. A Kátia fará o levantamento de 2007 e a Lourdinha 
buscará a informação de 2005, para que possamos fazer um comparativo entre os 
dois anos e buscar um número mais dentro da realidade, pois o que foi apresentado é 
que o número da última conferência, em alguns locais não foi adequado, havia 
números fora da realidade das regiões. Houve consenso com os presentes de que 
deveremos apresentar uma proposta de evento para 2.500 pessoas. Como sugestões 
de locais foram citados os seguintes locais: Memorial da América Latina ou Anhembi, 
por ter estrutura para atender a previsão de 2.500 participantes.  Quanto às pré-
conferências deverão ser responsabilidades das CAS – Coordenadorias de Assistência 
Social de cada região, e para isso a sugestão do grupo é que isso seja já acordado 
com a Coordenadoria Geral. Ficou acordado que para a próxima reunião a Secretaria 
Executiva do COMAS fará o convite para que a Angela Demarchi (COGEAS), participe 
para que possa contribuir, junto com a comissão, da construção do texto de 
convocação das comissões Regionais. O A Sra. Kátia encaminhará para a comissão, a 
proposta do Termo de Referencia, para a prévia análise do grupo. Este assunto será 
pauta da próxima reunião. Anexo a esta ata, estão os arquivos contendo a proposta 
de calendário da Comissão de Organização – Conferências da Assistência Social de 
2009, cujo tema será: Participação e o Controle Social do SUAS. Nada mais havendo 
a ser tratado, foi lavrada a presente ata pela conselheira Valéria da Silva Reis Ribeiro. 


